

巾帼绽芳华，共筑中国梦

市检察院

3月7日上午，在第115个“三八”国际劳动妇女节来临之际，市检察院组织女干警前往城市中央公园，开展了一场别开生面、意义非凡的纪念活动，将运动、欢乐与法治宣传融为一体，在春日美景中放松心情，展现检察巾帼别样风采。

活动伊始，女干警们身着轻便运动装，精神抖擞地开启健步走。大家沿着蜿蜒的步道阔步前行，欣赏着春日里初绽的花朵、嫩绿的新芽，感受着大自然的蓬勃生机，享受着运动带来的愉悦。每到一处风景绝佳的打卡点，干警们纷纷拍照留念，记录下这美好的瞬间。

接下来的趣味游戏环节将氛围推向高潮。“企鹅漫步接力赛”中，干警们两两一组，默契配合，喊着口号奋力向前。“你划我猜”游戏中，各小组集思广益、妙趣横生，现场充满欢声笑语，不仅缓解了工作压力，还增进了同事间的情谊。“蒙眼找搭档”游戏中，大家共同学习换位思考，助人助己，增强队员的协调沟通能力，建立了团队成员之间相互信任的基础。

在活动的最后，女干警们充分发挥检察职能，在公园人群集中区域设立法律咨询台，开展妇女权益保护普法宣传活动，向过往群众发放精心准备的法律宣传手册，内容涵盖妇女权益保障、婚姻家庭纠纷等常见法律问题。她们耐心倾听群众的疑惑，用通俗易懂的语言进行专业解答，吸引了众多市民驻足咨询。

此次活动，让女干警们在亲近自然中放松心情、舒缓压力、增进友谊，更发挥了专业优势，让法律知识深入人心；同时也增强了团队凝聚力，展现了新时代检察女干警积极向上、热爱生活的精神风貌，激励大家以更加饱满的热情投入到检察工作中。

李浩然 张晓辉

市公安局

在“三八”国际劳动妇女节来临之际，市公安局组织部分女警代表，踏上一场跨越时空的精神之旅，在历史回响中汲取奋进力量。

3月7日上午，50余名女警代表身着笔挺的警服，整齐列队于广阔天地大有作为纪念馆。泛黄的工分簿凝固着青春印记，斑驳的煤油灯诉说奋斗岁月，当指尖轻抚那架承载着文艺梦想的手风琴，时光仿佛倒流至激情燃烧的年代。

“这本《赤脚医生手册》上还有知青们的手写笔记。”讲解员的动情讲述让在场女警湿润眼眶。展柜中磨旧的镰刀与泛白的劳动服，无声演绎着“为国分忧、艰苦奋斗”的知青精神，更让新时代的守护者们读懂了责任的分量。米庙派出所民警刘娜娜红着眼眶举起手机逐帧记录：“拍下来，带回所里给年轻民警看。”

午后暖阳洒落郟县三苏园，女警们在“守其初心”碑刻前驻足凝思。沉浸式数字展馆里，苏轼“苟非吾之所有，虽一毫而莫取”的铿锵誓言穿越千年，与警徽下的庄严承诺产生强烈共鸣。

廉政教育厅内，AI智能讲解员生动还原三苏父子勤政故事。当虚拟场景再现苏轼疏浚西湖、创办病坊的为民举措时，特巡警大队的高慧在笔记上郑重写下：“要像苏堤春柳，扎根群众土壤。”

“我宣誓：永葆忠诚本色，恪守清廉底线……”活动最后的集体宣誓声响彻云霄。交警大队民警司喜娟抚摸着胸前的党徽感慨：“这次行走的党课，让红色基因与廉洁文化在血脉中交融。”

郭营战 张少格

市人民医院

为纪念第115个“三八”国际劳动妇女节，丰富女职工精神文化生活，增进亲子关系，3月8日，市人民医院妇委会、女工委组织开展了“触摸汝瓷之美，拥抱春日之乐”三八节亲子雅趣活动。

当日下午1时30分，大家怀着期待的心情，驱车前往此次活动的第一站汝瓷研究所。走进展厅，仿佛穿越时空，回到了千年之前。在专业讲解员带领下，大家参观了汝瓷展览馆，欣赏了众多精美的汝瓷作品。孩子们被这些晶莹剔透、造型独特的瓷器深深吸引，纷纷向讲解员询问汝瓷的制作工艺和历史渊源。通过参观，职工和孩子们对汝瓷文化有了更深入的了解，也感受到了传统工艺的博大精深。

“这次活动非常有意义，既让我了解了汝瓷的文化，又让我和孩子一起享受了大自然的美景，真是一个难忘的三八节！”一位参与活动的妈妈感慨地说道。

带着对汝瓷文化的回味，大家来到了风景秀丽的风穴寺后山。在风景如画的脚下，亲子小游戏“跳大绳”“拔河比赛”“掷沙包”火热进行。

气氛最热烈的拔河现场，随着裁判员一声清脆的哨音响起，激烈的拔河比赛正式拉开了序幕。小朋友们个个斗志昂扬，双手紧握长绳，鼓足劲，齐心协力，拼尽全力往后拉，小小身躯蕴藏着大大的能量。

游戏结束后，大家自由活动，有的家庭选择登山远眺，感受“会当凌绝顶，一览众山小”的豪迈；有的家庭选择在草地上野餐，享受美食和阳光；还有的家庭选择拍照留念，记录下这美好瞬间。山间回荡着欢声笑语，洋溢着浓浓的亲情和温馨的氛围。

此次“三八”节亲子游活动，不仅让女职工们放松了身心，缓解了压力，更增进了亲子关系，提升了团队凝聚力。大家纷纷表示，将以更加饱满的热情和更加昂扬的斗志投入到工作中，为医院高质量发展贡献巾帼力量。

郭营战

钟楼法庭

在“三八”国际劳动妇女节来临之际，为搭建起法院与干警家庭之间紧密沟通的桥梁，进一步加深干警家属对法院工作的理解与认同，市法院钟楼法庭开展干警家属公众开放日暨“三八”节特别活动。

在参观交流过程中，各位家属跟随讲解员实地参观了法庭的诉讼服务窗口、科技法庭、家事审判庭、党建室、活动室等场所。他们亲眼见证了法庭在信息化建设方面取得的诸多成果，还深入了解了干警们的日常工作环境，目睹了干警们忙碌而井然有序的办公场景。通过这一系列的亲身体验，家属们对干警们在案件审理、调解纠纷等繁重复杂工作中的辛勤付出有了更为全面而深刻的认识。

座谈会上，钟楼法庭庭长王少磊首先对各位干警家属的到来表示热烈欢迎并向大家致以节日的祝福。他表示，钟楼法庭取得的每一项荣誉，不仅饱含着全庭干警们夜以继日的辛勤付出，更离不开家属们在背后的默默支持和无私奉献。他希望家属们能继续担当干警的坚强后盾，让这个充满爱与关怀的地方，化作干警们缓解压力的“心灵驿站”与重获能量的“温暖港湾”。同时，他呼吁家属们要与干警共同筑牢廉洁家风的坚固防线，厚植崇廉尚洁的家庭氛围，携手打造一支清正廉洁、作风优良的法院队伍。

活动最后，钟楼法庭给每位女干警及家属们送上了精心准备的鲜花。花香萦绕间，不仅承载着法庭对女干警们在工作中勇挑重担、坚守正义的敬意，更饱含着对家属们理解支持、无私奉献的感激。相信在未来的工作中，她们将继续在司法工作中绽放巾帼风采，以更加饱满的热情和坚定的信念，为法治事业的蓬勃发展贡献力量。

姜楠

市新华书店

为弘扬女性力量，营造浓厚的阅读氛围，3月7日，市新华书店联合市住房公积金管理中心举办了“巾帼书香绽芳华”主题阅读活动。

活动伊始，新华书店朗读志愿服务队老师为大家推荐好书《六姊妹》。老师从书籍的创作背景、故事情节以及深刻内涵等方面进行了详细介绍。《六姊妹》以细腻的笔触描绘了六位性格迥异的女性在不同人生境遇下的成长与奋斗，生动展现女性坚韧、勇敢、智慧的品质，激发大家对女性命运与价值的深入思考。

在阅读分享环节，大家用饱含深情的朗诵，诠释了对女性的赞美。从舒婷的《致橡树》中追求平等独立的女性形象，到冰心笔下温柔慈爱、充满力量的母亲形象，一篇篇经典诗歌、散文，无不展现新时代女性自信、自立、自强的精神风貌。

活动最后，大家还参与了趣味十足的“筷子夹乒乓球”互动游戏。现场欢声笑语不断，气氛热烈融洽。

此次“巾帼书香绽芳华”主题阅读活动，不仅为女性职工搭建了交流学习的平台，也让大家在忙碌的工作之余放松心情，感受阅读的快乐。大家纷纷表示，将以更加饱满的热情投入到工作和生活中，展现巾帼风采，贡献巾帼力量。

李浩然 陈倩文

市中医院

在“三八”国际劳动妇女节来临之际，市中医院为深入学习贯彻党的二十大精神，进一步加强医院妇联组织的思想政治建设，提升女职工的政治素养和党性修养，该院妇联组织开展了一场以“巾帼心向党 共筑中国梦”为主题的党建文化参观活动。

活动中，全体党员依次参观了龙山集团龙山党校、工会、文化长廊、汝州厅、筑梦厅等多个区域。纪念馆内，一幅幅珍贵的历史照片、一段段感人的红色故事，重温了十四年抗战历史，生动再现了中国共产党带领中国人民浴血奋战、不畏艰险的峥嵘岁月。通过对伟人的历史事迹、新时代新征程、龙山党建文化、地方红色事迹等多个主题展馆的学习，使该院女职工得到了精神的升华和思想的洗礼。

参观过程中，女职工们还通过多媒体设备踊跃发言，分享参观心得，进一步加深了对党的历史的理解，增强了参观的趣味性和互动性，也让党建教育更加深入人心。

此次参观活动不仅是一次生动的党性教育，更是一次凝聚力量的实践行动。通过参观学习，女职工们进一步坚定了理想信念，增强了团队凝聚力。大家纷纷表示，要将参观学习的收获转化为实际行动，以更加昂扬的姿态投身到医院各项工作中，为医院的发展和患者的健康保驾护航，书写新时代巾帼奋斗者的精彩篇章。

“我们要以此次活动为契机，深入学习贯彻党的二十大精神，切实把党建成果转化为推动医院发展的强大动力。全院女职工要立足岗位、勇于担当，以更加饱满的热情和更加务实的作风，为医院的高质量发展贡献智慧和力量。”该院副院长邵琳琳说。下一步，该院将继续强化以党建为引领，组织开展形式多样的学习教育活动，进一步提升女职工的政治素养和业务能力，为医院的高质量发展注入源源不断的巾帼力量。

张亚萍 王泽鹏

市妇幼保健院

为庆祝第115个“三八”国际劳动妇女节，丰富女职工精神文化生活，展现新时代女性风采，3月7日下午，市妇幼保健院举办了“绽放匠心 健步前行”为主题的健步走活动。院领导班子及干部职工90余人齐聚一堂，共同度过了一个健康、快乐、有意义的节日。

春意盎然健步走，巾帼风采展英姿。院长郑博月发表活动致辞。此次活动既是落实全民健身的实践，更是凝聚团队精神、激发工作热情的重要举措。职工们通过户外运动，在强身健体中释放压力，在互动交流中增进情谊，充分体现了医院“以人为本”的管理理念。随着党总支书记薛国强一声令下，健步走活动正式开始。大家迈着矫健的步伐，沿着预定路线阔步前行。一路上，大家呼吸着新鲜空气，欣赏着沿途美景，感受着运动带来的快乐，展现出积极向上、团结奋进的精神风貌。

此次活动既弘扬了新时代女性健康向上的精神风貌，也为推动医院文化建设注入新活力。不仅锻炼了干部职工身体，放松了心情，更增进了友谊，增强了团队凝聚力。大家纷纷表示，将以更饱满的热情投入妇幼健康事业，为保障全市妇女儿童健康作出更大贡献。

李浩然 杨莹莹



①市检察院组织女干警在城市中央公园开展纪念活动
②市公安局女警代表参观广阔天地大有作为纪念馆
③市人民医院开展亲子游活动



春风劲吹，百花争艳。伴随着融融春意，满怀青春的激情与憧憬，我们迎来了又一个崭新的“三八”国际劳动妇女节。毋庸置疑，像美丽的鲜花一样，“三八妇女节”是一个女性的节日，其全称是“联合国妇女权益和国际和平日”，在我国又称“国际妇女节”、“三八节”和“三八妇女节”。

从1909年3月8日，美国芝加哥妇女争取“男女平等”游行集会以来，至今已走过了百余年历程。中国妇女和世界各国妇女一样，都为国家独立、解放、革命、建设作出了巨大贡献和牺牲，为世界和平和人类发展进步做出了巨大贡献和牺牲。涌现出了数以万计的巾帼英雄和“三八红旗手”。

没有太阳，花朵不会开放；没有爱，便没有幸福；没有女性，也就没有爱；没有母亲，既不会有诗人，也不会有英雄。

妇女的进步从来都与社会的发展、时代的进步紧密相连。在我们身边，你或是我们的亲人，有许许多多女性以其特有的聪慧、勤奋、创新、奉献的时代精神，锐意进取，自觉奉献，广泛参与“双学双比”“巾帼建功”“五好文明家庭创建”等社会活动，为我们的生活和经济社会发展作出了积极贡献。

今天，在我市社会的各个层面都有女性的身影，她们自尊、自重、自强、自爱，如铿锵玫瑰，拔掉了棘手的刺，投身到历史洪流中，谱写了一个又一个春天的故事，在和谐发展的时代舞台上，舞出了夺目的风采和光芒。

随着社会的进步和发展，如今，“三八妇女节”已成为全世界女性共同拥有的节日，时代又赋予其新的内涵。无论何时何地，我们都能感受到她们的存在，我们购买的食物，是她们劳动的成果；我们乘坐的交通工具，闪烁着她们忙碌的身影；我们到公园游玩，绿地花草的修剪、环境整洁的维护，有她们辛勤的汗水；我们城市环境的整洁，凝聚着她们的辛劳。我们为城市的巨大变化和我们的飞速发展而感叹，我们为她们的繁忙劳动而感动，因为我们每个人都以自己的辛勤劳动服务、便利着别人。所有服务于人们精神文化生活的常规性劳动和创造性劳动，同样值得我们敬重。

我们该怎样去赞美你们呢？如果你是科学家，如果你是最美医护，如果你是最美女教师、最美母亲，如果你只是平凡又平凡的环卫工人，抑或，你就是平凡而又普通如我们？我们仍然会由衷地发出赞美之声。时间可以带走女性的容颜，却在她们的心底留下了厚重的积淀。劳动者是最美的，而美，是人类永不止步所追求的。用双手去创造美的女性可以赢得尊重，用心灵去呵护美的女性更能赢得感动。

“三八妇女节”之所以受到全世界人民的拥护，正是因为其中包含的重要意义和内涵，是因为它代表了全世界广大女性的根本利益，是伟大而光荣的女性自己的节日。在这个特殊的节日里，让我们共同祝福，让她们们的笑容如铿锵玫瑰在阳光下美丽绽放。



芳华绽放「她」力量

李晓伟

烟草公司

为进一步推进我为群众办实事活动开展，传承中华优秀传统文化，建设书香终端，值“三八”国际劳动妇女节来临之际，汝州烟草专卖局(分公司)卷烟党支部草心党员志愿者于3月7日组织部分女客户，开展了我与客户共成长之“巾帼书香绽芳华，小店故事话成长”主题活动。

活动中，大家一起共读了中华经典《论语》，仿佛穿越千年与圣人孔子对话，感受他对世人那慈悲的叮咛，领悟圣贤智慧。分享了《论语近人》孝老爱亲、修身养性、实干兴邦、崇高理想、天下为公等相关章节内容。习语金句，字字铿锵，句句有力，如同激昂的战鼓，激励着大家勇往直前，不惧任何挑战，让心灵变得更加坚定与强大。大家围绕小店经营、人生感悟等话题进行了深入的交流，讲述了自己在卷烟陈列、品牌培育、销售方面的技巧，分享了温馨小店故事，以及面对挑战时的坚韧与勇气。这些真实、生动的故事不仅展现了零售客户们的辛勤付出与无私奉献，更传递出了积极向上的正能量。其中，加盟店主王女士分享了自己在经营小店过程中如何克服重重困难，最终实现销售业绩大幅提升的经历。她表示：感谢党和烟草公司给予她的帮助与支持，给了她无尽的智慧和力量，让她在面对困境时能够保持冷静和乐观，从而找到解决问题的方法。她的故事激发了现场其他零售客户的共鸣，大家纷纷表示要向她学习，不断提升自己的经营能力和服务水平。活动最后，党员志愿者为大家赠送了经典书籍及鲜花。

通过此次读书分享活动，该局不仅为卷烟零售客户提供了一个展示自我、交流思想的平台，更激发了大家的学习热情和创业激情。大家纷纷表示要感恩、听党话、跟党走，全力以赴，展现巾帼担当，将所学所得应用到实际经营中去，不断提升小店的品牌影响力和市场竞争力，用双手书写生计，用智慧浇灌梦想，在方寸店铺间绽放出新时代女性的熠熠芳华，为推动卷烟营销工作高质量发展及地方经济发展贡献力量。

李晓伟 潘燕燕

简讯

●为庆祝“三八”国际劳动妇女节，3月8日，河南中智包装公司在生产调度楼前广场举办精彩纷呈的女工活动。郭营战

●在第115个“三八”国际劳动妇女节到来之际，为进一步彰显女教职工风采，弘扬她们敬业奉献、创新进取的精神，树立先进典型，3月7日上午，市实验中学在多功能厅举行“巾帼标兵”选树活动。郭营战 付婷

●为纪念第115个“三八”国际劳动妇女节，进一步关爱女性职工权益，丰富精神文化生活，3月6日上午，市公路事业发展中心组织全体女职工通过普法教育学习与趣味活动相结合的形式，增强女性职工的法律意识，同时展现女性职工积极向上、团结协作的精神风貌。宋乐义 宋哲哲